



„A preveni este mai simplu decat a vindeca”

**B.A. Nr.30 din 23. 05. 2017**

## BULETIN DE AVERTIZARE PIERSIC

Ca urmare a condițiilor din ultima perioada cât și, probabil, neefectuarea la timp a tratamentelor fitosanitare, au loc atacuri de mare intensitate produse de ciuperca *Taphrina deformans* ce generează boala **BĂȘICAREA FRUNZELOR DE PIERSIC**. Fenomenul este cauzat de condițiile climatice din această primăvară: umiditate prelungită, nopți răcoase și temperaturi cuprinse între 7-25°C.

Simptomele cele mai caracteristice ale acestei boli apar pe frunze, dar pot fi atacate ramurile și fructele. Frunzele pomilor atacati se îngroașă și se încrețesc (se bască), atacul fiind mai evident pe frunzele tinere de la vârful lăstarilor. Frunzele atacate sunt mai lungi și mai late decât cele sănătoase (îngroșate, de culoare roșie violetă) și cad de timpuriu defoliind pomul, astfel ca dezvoltarea și maturarea ramurilor este tulburată. Fructele din pomii bolnavi se dezvoltă slab și cad înainte de maturare. Lăstarii tineri infectați se opresc din creștere, rămân scurți, se îngroașă inegal, curbandu-se.

Atacurile anuale repetate asupra frunziselor slabesc vigoarea pomului, ducând la uscarea prematură.

### **COMBATERE:**

-**DITHANE M-45-0,2%** (bășicarea frunzelor, monilioze, ciuruire) sau

-**BRAVO 500 SC-0,15%** (bășicarea frunzelor, monilinia) sau

-**BOUILLE BORDELAISE-0,5%** (bășicarea frunzelor, monilioze, ciuruirea frunzelor) sau

-**SCORE 250 EC-0,02%** (bășicarea frunzelor, monilioza, ciuruirea frunzelor, fainare) sau

-**TOPSIN 500 SC-0,14%** (bășicarea frunzelor)

În cazul când atacul nu a fost stopat, putând duce la uscarea totală a lăstarilor, se recomandă efectuarea rapidă a tăierilor tuturor organelor atacate, arderea lor și efectuarea unui tratament fitosanitar complexat folosind o combinație dintre un fungicid sistemic și unul de contact:

-**SCORE 250 EC-0,015%+DITHANE M-45-0,2%**.

Dacă atacul este puternic și nu poate stopa avansarea bolii, pomii începând să se usuce de la semischelet spre schelet, se recomandă efectuarea unor tăieri de recuperare, urmate de lucrări în verde la sfârșitul lunii mai - începutul lunii iunie, când creșterile vor fi puternice, efectuarea a 2-3 tratamente fitosanitare, o fertilizare suplimentară pentru refacerea organelor vegetative.

Pentru evitarea pagubelor produse de această boală periculoasă se recomandă pe lângă efectuarea corectă și la timp a tratamentelor fitosanitare și cultivarea de soiuri de piersic rezistente la această boală.

### **ALTE RECOMANDĂRI IMPORTANTE:**

Tratamentele fitosanitare se vor executa la timpul optim, iar la prepararea soluției dozele sau concentrațiile recomandate în instrucțiunile de folosire. La efectuarea tratamentelor fitosanitare se vor respecta cu strictețe normele de protecția muncii, de protecție a mediului, **ALBINELOR** (Conf. Leg. 383/2013).

Intocmit,  
Ing. Căluș Florin

